

激活战疫 红色引擎

慈利各级党组织和党员干部护航企业复工复产侧记

本报通讯员 文露清 吴金伟

连日来，慈利县在全面打好疫情防控阻击战的基础上，坚持党建引领，以最主动的作为、最贴心的政策，绷紧责任链、补齐供应链、强化服务链，激活战疫红色引擎，护航企业复工复产，为经济社会平稳运行提供强有力支撑。截至3月9日，该县已有311家企业正式复工复产，复工率达100%。

一线督导，绷紧责任链

眼下仍处于疫情防控的关键时期，慈利县委县政府聚焦园区企业、重点项目、工矿企业、建筑工程、景区景点、窗口服务等重点领域，依法从严对企业复工复产列清单、定标准、强监管。43名县级领导干部联系全县64个重点建设项目和91家规上工业企业，全面了解企业问题诉求，确保企业恢复正常运营，实现疫情防控和经济运行的“双统筹”，夺取双胜利。

员工按照70%到岗率计算，大概需要300个口罩，目前企业口罩存量能够支持5天左右，希望政府能够解决这个燃眉之急。”招工信息发布覆盖面不广，企业还招不到人。

面对企业提出的一系列问题，慈利县驻企防疫联络员认真落实“马上办、不隔夜”要求，能现时现场解决的当场解决，现时现场解决不了的梳理后及时向县疫情防控指挥部和相关部门报告，请求统筹考虑解决。对发现的个别驻企防疫联络员对企业复工复产情况掌握不够全面、工作措施不够到位

位的，及时提出批评，限期整改，真正把企业难题找准、落实、办好。

企业平稳复工复产是当前疫情防控的重点和难点。慈利县委常委、组织部长欧兵波说，要按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则，强化企业主体、乡镇属地、部门监管、联络员服务“四个责任”，充分发挥各级党组织和党员干部的引领作用，严之又严做好返岗员工入口关、排查关、隔离关、防控关，坚决避免聚集性感染、确保复工复产科学有序。

化解难题，补齐供应链

对承租慈利工业集中区厂房的规模以上企业，今年2月的租金予以全免。

凡是在今年2月29日(含当日)前复工复产的规模以上工业企业、员工将按照标准给予补贴，具体参照《关于应对疫情支持企业复工复产促进经济高质量发展的若干措施》实施。

做好企业员工预防性中药供应工作，实行免费供应，做到员工随时返岗，随时供应，确保一个不漏。

一项项暖心政策提振着企业发展和员工返岗的信心。慈利县卫健、工信、人社等有关职能部门党组(党委)切实扛起政治责任，结合职能职责和企业需求实际，联合出台了支持企业渡过难关的“十五条”政策措施，竭力减轻企业负担，加大稳企惠企力度。

原来县工业集中区企业员工待遇这么好，一个月也有四五千，而且离家近，还可以照顾家人，我今年就在

家乡就业了。苗市镇大兴村贫困户王兵看到发布的《慈利县企业招聘信息》，后，赶紧联系村干部完成了登记。

为帮助复工复产企业解决好疫情防控期间招工难、用工荒的问题，慈利县委组织部下发了《关于引导农村富余劳动力就近就地就业支持企业复工复产的通知》，迅速动员广大基层党组织结合疫情防控工作，把企业用工信息、就业渠道宣传短信等发送给村(社区)群众，积极动员返乡务工人员家乡就业，当好牵线搭桥的“就业红娘”，服务家乡发展。

现在很多企业存在着原材料短缺、水电气不足、物流不畅等方面的实际困难，需要我们去指导、协调，共同做好疫情防控和复工复产。

县政府教育督学室主任督学陈小斌说。自接到联络企业命令后，他每天早上7点前赶到企业蹲点，坚持巡查工地全覆盖，帮助企业204名工人领服预防中药汤剂，积极联系相关单位解决难题。他还组织7名志愿者成立了党员先锋队，协助做好岗前排查、卫生制度落实，为企业注入了“强心剂”，给职工吃下了定心丸。

连日来，162名联络员都同陈小斌一样早出晚归，深入企业。他们宣传政策、核查信息、排查监测、协助消毒，病毒不退，我们不走，是他们共同的心声。

据了解，慈利县委组织部还通过建立驻企联络员微信群、企业群等方式，提升服务质效，做好线上就业服务，畅通诉求渠道，收集企业在复工复产过程中遇到的实际困难和意见建议，千方百计帮助企业解决好疫情防控、生产用工、原料采购、运输物流等方面的困难，解决企业后顾之忧，确保复工复产平稳运行。

靠前担当，强化服务链

哪里有困难，哪里就有党员干部的身影。

2月11日晚，一接到省委组织部

等五部门联合发布的《关于选派疫情防控工作联络员协助做好企业复工复产相关工作的紧急通知》，慈利县便连夜召开会议，从党员干部中抽调精干力量，选派162名副科级以上党员干部担任驻企防疫联络员。通过深入一线联络企业，帮助解决用工保障、资金支持、疫情防控等方面的问题，全力保障企业复工复产。

很多企业存在着原材料短缺、水电气不足、物流不畅等方面的实际困难，需要我们去指导、协调，共同做好疫情防控和复工复产。

县政府教育督学室主任督学陈小斌说。自接到联络企业命令后，他每天早上7点前赶到企业蹲点，坚持巡查工地全覆盖，帮助企业204名工人领服预防中药汤剂，积极联系相关单位解决难题。他还组织7名志愿者成立了党员先锋队，协助做好岗前排查、卫生制度落实，为企业注入了“强心剂”，给职工吃下了定心丸。

连日来，162名联络员都同陈小斌一样早出晚归，深入企业。他们宣传政策、核查信息、排查监测、协助消毒，病毒不退，我们不走，是他们共同的心声。

据了解，慈利县委组织部还通过建立驻企联络员微信群、企业群等方式，提升服务质效，做好线上就业服务，畅通诉求渠道，收集企业在复工复产过程中遇到的实际困难和意见建议，千方百计帮助企业解决好疫情防控、生产用工、原料采购、运输物流等方面的困难，解决企业后顾之忧，确保复工复产平稳运行。

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

慈利县：

扶贫车间复工助力脱贫攻坚

本报讯 近日，在慈利县象市镇坪岩村裕能中药材专业合作社的种植基地，农户正在锄草、挖坑，为春季补苗做好准备。一年之计在于春，合作社需在春季完成中药材和果木的补苗工作。为了不耽误生产，慈利县就业扶贫指挥部联合村两委主动上门，指导服务复工复产工作，帮助解决防护物资问题，让合作社顺利开工。

作为坪岩村的扶贫车间，裕能中药材专业合作社请来了附近30多户农户、贫困户务工，分批劳作，错峰上岗，一天80元的工资既解决了基地劳动力短缺的燃眉之急，又给农户带来了收入。

慈利绿之禾生态农业科技有限公司位于通津铺镇燕子居委会，以水稻、油菜、水果种植和加工为主，是慈利县规模最大的扶贫车间。2月9

日，公司做好备案和防疫措施后正式复工，35名务工的农户分两批到岗，目前大米加工车间和种植基地已恢复生产。

扶贫车间作为慈利县脱贫攻坚重点工作项目，为贫困户促增收、稳就业提供了良好机会。面对新冠肺炎疫情，慈利县一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，成立工作小组深入各扶贫工作指导春耕生产和复工复产工作，帮助扶贫车间做好复工前的物资准备，并组织点对点招聘解决劳动力短缺问题，动员村民在家门口就业，优先保障贫困户的就业增收。目前，全县33家就业扶贫车间已有14家复工复产，近200人返岗，其中49人为贫困劳动力，剩下的19家也将陆续复工复产。

(本报记者 宋世秀 通讯员 戴雯戴晓山)

慈利县：

坚持储备土地出让供应计划不减

本报讯 3月9日，慈利县自然资源局落实储备土地供应出让目标责任，拟新征储备土地和盘活存量建设用地在去年的基础上分别增加10%和15%，确保土地供应计划不减少、财税创收不受疫情影响。

根据项目用地需求，慈利县今年计划新增储备土地2000亩，实施增减挂钩项目盘活城乡建设用地2000亩。为有效落实年度出让计划，自然资源局成立了5个工作组，明确5名班子成员牵头，分别负责建设用地报批及国有土

地使用权出让、矿业权出让、增减挂钩项目施工建设及指标交易、征地拆迁、保障服务等具体工作。要求进一步责任到人、细化措施，强调指标细化到宗地、工作进度周报告；要求各小组长（班子）亲自抓项目、上工地、解难题、抓督办。

同时，该局机关纪委、领导小组办公室还将进行定期督查和年底目标考核，确保储备土地年度计划指标实施和财税稳定创收。

(唐熙清 朱茂盛)

县自然资源局工业园分局：筑牢地质灾害安全网

本报讯 近日，慈利县自然资源局工业园分局对辖区内各村地质灾害防治工作进行现场指导和检查，扎实筑牢地质灾害防治安全网，确保地质灾害隐患做到早发现、早预警、早处置，切实保障人民群众生命财产安全。

汛期即将来临，工业园分局在抓实疫情防控积极推动企业复工复产的同时主动备战备战，提前落实“四个到位”：预案到位，科学制定了园区应急演练方案和6个重点地质灾害点的应急预案。责任到位，详细制定了

2月至10月汛期值班表，层层压实带班领导、工作人员、村组干部责任，正确指导预警人员知晓监测、预警方式。宣传到位，高标准重新设立了6块警示牌、12块撤离路线牌、6块安置牌，购置了口哨、铜锣等预警报警设备。下发了工作明白卡6份、避险明白卡95份，涉及370余人。排查到位，以沟口、切坡和人口密集地为重点，对辖区内6个村进行了地毯式排查；对6个县级地质灾害点已开展巡查4次，对朱家坡点内的危房户及时下达了险情通知书。(贺洁)

江垭林场：全面推进春季造林工作

本报讯 连日来，慈利县江垭林场在做好疫情防控的同时有序恢复生产，抓好林业工程项目建设，全面推进春季造林工作。

为有效促进森林资源从数量增长向质量提升转变，2019年下半年，江垭林场启动实施了森林质量精准提升

项目。该场共设计面积2000亩，已完成成林地清理、抚育间伐、修枝整形、整地打穴等工序，目前正进行补植造林，计划栽植桢楠、红椿、红豆杉、灯台树等4万余株，预计在植树节前可全面完成栽植任务。

(吴仁忠)



战士 防疫前沿亮决心

本报通讯员 何祖庆

准，我都会始终以一名共产党员的标准要求自己，以旺盛的斗志投入到防控疫情斗争中，做出应有的贡献。

看到身边的党员同事不惧危险冲在抗击疫情最前面，我深受感染，这就是党员的力量。龙潭河镇楠木村后备干部傅从珍主动报名参加村里的疫情防控工作，并向村党支部递上了入党申请书，郑重表明决心。疫情防控阻击战打响后，她火速投入到工作中，到村里路口张贴标语、悬挂横幅，不惧感染风险挨家挨户上门排查，按时为湖北返乡人员检测体温，为居家隔离人员提供后勤帮助，收集、整理、上报防疫信息。傅从珍每次如陀螺般应对各项任务，默默在自己的岗位上接受党和人民的考验。

2019年我被村里培养成为入党积极分子，我一直以党员的标准严格要求自己，现在正是组织需要我的时候，我愿意留下来值守。疫情初始，县疫情防控工作指挥部在三合镇县际交通要道紧急设置健康服务点。大年三十清晨，凤鹤山村辅警秦明树接到紧急通知后，放下团圆饭碗筷，立即驱车赶往县际交界处，全力投入到服务点的搭建工作之中，并主动请缨留下值守，成为该服务点的第一批紧急值守人员。除了每日检测登记过往车辆和人员，轮班休息时他还积极参与凤鹤山村疫情防控志愿宣传工作，协助村干部入户宣传和走访摸排，在疫情防控过程中迅速成长为忠诚担当的基层卫士。

像聂勇、傅从珍、秦明树一样的人很多，他们将最质朴、最坚毅的信仰诉于薄纸网页，将对党的向往化为勇往直前、勤力奋战的源源动力。自疫情发生以来，慈利县各级党组织已收到88份来自防疫一线的入党申请，综合考虑抗疫贡献、任务风险、一贯表现等情况，目前该县已择优确定4名一线医务人员为入党积极分子，拟将6名入党积极分子按程序发展入党。

3月9日，慈利县人民法院党组书记一行来到联兴新材料科技有限公司、宏发油脂有限公司，上门摸排企业存在的困难，对接企业司法需求，并送去防疫物资，助力企业复工复产。

3月9日，慈利县人民法院党组书记一行来到联兴新材料科技有限公司、宏发油脂有限公司，上门摸排企业存在的困难，对接企业司法需求，并送去防疫物资，助力企业复工复产。

唐丽君 摄

最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

春节期间，在不少人居家处于暂停键状态时，慈利县人民检察院年轻的员额检察官陈瑶却斗志满满，始终坚守在抗疫和办案一线，用勇气和担当续写着检察人的抗疫故事。

小谭，你那边情况怎么样了？

现在我们这边都封路了，年后可能暂时回不了单位。

好的，你一定要注意个人防护，案子上的事情你不用担心。

因为这场疫情，平日协助陈瑶办案的助手谭沛留在了湖北利川老家，这对陈瑶而言意味着将独自承担她所在办案单元全部的工作任务。疫情防控刻不容缓，但办案期限也不能延误。节后，陈瑶这个办案组还有16起刑事案件需要办理，而且大多数是重大疑难复杂案件，共有124本案卷

亟待审阅和摘录证据，还有制作审查报告、开具法律文书、作出批准决定、出庭支持公诉等一系列工作要做，其中一起案值2800余万元的合同诈骗案涉及到的受害人就多达1800余人，分布在全国各地，都要在法定期限内为其开具并邮寄相关法律文书。与此同时，她还肩负着在集中隔离点和白沙井社区进行值守、摸排、检测、登记等防疫任务。一天之中在防疫一线和单位两头跑成了她的工作常态。为了不落下办案进度，她几乎每天都坚持利用午休的空档办案，有时错过了饭点就只能凑合吃些零食充饥。她边吃边看案卷，有时候实在太累了就趴在办公桌上打一会儿盹。面对成倍增加的工作量，陈瑶一直在默默咬牙坚持，与时间赛跑，经常在单位挑灯夜战。她作出的牺

陈瑶：柔肩挑重担

本报通讯员 谢海军

牲换来的是每一起案件的如期办结。

妈妈，你什么时候回来啊？

你快回来吧，你女儿又哭又闹要你陪了。

每当家人晚上打来电话，电话那头传来女儿的哭声，她才想起该回家了。听到三岁女儿想念妈妈的哭喊声，陈瑶顿感内疚和自责，因为一心扑在办案上，她陪伴女儿的时间实在是屈指可数。

工作虽然有些辛苦，但作为一名共产党员，这是我应尽的职责和应有的担当。和千千万万冲锋在抗疫最前线的医护人员、公安干警比起来，我这点苦和累根本不算什么。陈瑶轻描淡写地说道。

88名

在新冠肺炎疫情防控这场战争中，慈利县广大党员干部冲锋在前，为人民群众筑起一道坚如磐石的防护壁垒。在这道防护墙之后，还有一群人深受鼓舞，自愿加入战斗，在疫情防控一线以一纸庄严申请书表达决心，以实际行动践行对初心使命的理解和领悟。

医院党委发出的“共产党员率先垂范，倡议书时刻浮现在我的脑海，身边党员医务工作者‘召必回、战必胜’的请战书让我震撼不已，我要向他们学习”。2月1日，慈利县人民医院党委收到了感染隔离区的内科支援医生聂勇的入党申请书。为迎战疫情，聂勇放弃去广州和父母、岳父母四位老人团聚，第一批主动请战进驻隔离病房参与救治工作。当被问起入党动机时，聂勇坚定地说：“穿上这身白大褂，就背负起了为人民健康服务的使命和责任，不管党组织是否批